

## **РЕЦЕНЗИЯ**

**на основную профессиональную образовательную программу для обучающихся по направлению подготовки 25.03.03 Аэронавигация, профиль подготовки «Эксплуатация беспилотных авиационных систем», подготовленную кафедрой специальных технических средств**

**Института гражданской защиты**

**Луганского государственного университета имени Владимира Даля**

Основная профессиональная образовательная программа по направлению подготовки 25.03.03 Аэронавигация, профиль «Эксплуатация беспилотных авиационных систем», содержит систему документов, разработанных в соответствии с требованиями ФГОС (Федеральный закон N 273-ФЗ от 29.12.2012 в ред. от 17.02.2023 "Об образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 28.02.2023)), с учетом запросов работодателей и потребностей рынка труда в РФ. Программа представлена для реализации в Институте гражданской защиты Луганского государственного университета имени Владимира Даля.

Программа востребована и актуальна. Потребность в подготовке квалифицированных кадров по направлению подготовки 25.03.03 Аэронавигация, профиль «Эксплуатация беспилотных авиационных систем» неизменно растет. Руководство страны ставит задачи роста цифровизации и развития экономики. Специальность входит в список наиболее востребованных на рынке труда новых и перспективных профессий.

Операторы беспилотных летательных аппаратов требуются на предприятиях и организациях различных отраслей экономики.

Образовательная программа представляет комплекс основных характеристик образования, организационно-педагогических условий, форм аттестации, определяет цели и ожидаемые результаты, условия и способы реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по направлению подготовки 25.03.03 Аэронавигация, профиль «Эксплуатация беспилотных авиационных систем».

Основная профессиональная образовательная программа включает в себя: учебный план, календарный учебный график, аннотации рабочих

программ учебных дисциплин, программы всех видов практик, оценочные средства для проведения аттестации обучающихся, методические материалы, обеспечивающие реализацию образовательного процесса.

Учебный план составлен в соответствии с ФГОС и включает в себя перечень учебных дисциплин, профессиональных модулей и их распределение по годам с учетом целесообразности обучения. Все учебные дисциплины и содержание профессиональных модулей представлены логично и последовательно, прослеживается взаимосвязь между ними. Все дисциплины объединены в соответствующие циклы, изучение и освоение профессиональных модулей заканчивается проведением соответствующих практик. Содержание ОПОП включает в себя подготовку специалиста, ориентированного на освоение основных видов профессиональной деятельности и соответствующих профессиональных и общих компетенций.

Программа предусматривает последовательное изучение теоретического материала и практического обучения, распределена и направлена на расширение основных видов профессиональной деятельности, углубление теоретических и практических знаний обучающегося, выработку практических навыков, необходимых для становления специалиста. К преимуществам программы относится наличие опытного профессорско-преподавательский состава и преподавателей практики, обеспечивающих проведение занятий на высоком профессиональном уровне. Это обеспечивает квалифицированную подготовку выпускников.

Основная профессиональная образовательная программа соответствует ФГОС по специальности 25.03.03 Аэронавигация, профиль «Эксплуатация беспилотных авиационных систем», рекомендуется для подготовки специалистов по данной специальности.

**Рецензент**  
**Сенатор Российской Федерации**  
**от ЛНР**



**Д.С. Лантратова**